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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: Η σχέση μας με τον 
Χριστό δεν πρέπει και δεν μπορεί να είναι 
συναισθηματική
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026, η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη 
του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. Στη 
Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως εορτάζουν οι ενορίες της Νέας 
Χηλής, του Ελαιώνος Μάκρης, του Πόταμου, της Αγνάντιας, 
της Ταύρης, των Πεύκων και των Κοίλων.

Σε όλες της πανηγυρίζουσες ενορίες την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός και ανήμερα της εορτής η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία.
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Ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος ανήμερα της εορτής χοροστάτησε 
του Όρθρου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου Νέας Χιλής, ο οποίος είχε κατακλυστεί από πιστούς μεταξύ των οποίων ο 
αντιπεριφερειάρχης Έβρου, κ. Ευάγγελος Πουλιλιός και ο εορτάζων πρώην 
βουλευτής Έβρου και υφυπουργός, κ. Γεώργιος Ντόλιος.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Ποιμενάρχης κ. Άνθιμος μίλησε στο 
εκκλησίασμα και αναφέρθηκε στην εσωτερική χαρά της Αναστάσεως που ζούσε ο 
Άγιος Γεώργιος έτσι ώστε, παρόλο που κατείχε ηγετική θέση στο ρωμαϊκό στρατό, 
αποφάσισε να θυσιαστεί για την πίστη στο Χριστό, τον οποίο εμπιστεύθηκε, 
ακολουθώντας την προτροπή που έδινε στους ανθρώπους κατά τη διάρκεια της 
διδασκαλίας και της παρουσία Του στη γη.

Ο κ. Άνθιμος τόνισε πως «η σχέση μας με τον Χριστό δεν πρέπει και δεν μπορεί να 
είναι συναισθηματική. Είναι μία σχέση γεύσης, στηριζόμενη σε αυτό που μας λέει ο 
ίδιος, «γευθείτε και τότε θα με καταλάβετε, ποιος είμαι και πόσος είμαι για τον 
καθένα από εσάς». Η πίστη μας είναι ένα γεγονός χειροπιαστό, ένα γεγονός που 
καλείται ο άνθρωπος να το γευθεί και μετά με όλη την ελευθερία που δίνει ο Θεός 
να την κρατήσει αυτή την πίστη ή να την αφήσει».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Μητροπολίτης μας στάθηκε σε ένα φαινόμενο 
που παρατηρείται ιδιαίτερα στην Ορθόδοξη χώρα μας και έχει να κάνει με την 
συνήθεια της βλασφημίας του Χριστού και της Παναγίας «κάτι που μου 
επεσήμαναν άνθρωποι αλλόθρησκοι, οι οποίοι βρέθηκαν και αυτό το Πάσχα στην 
περιοχή μας και χάρηκαν, κατά τα άλλα, την όμορφη και γιορτινή ατμόσφαιρα. 
Ήταν κάτι που μου έκανε να σκύψω το κεφάλι και να σκεφτώ μόνο, να δώσει ο 
Θεός, να πάψει αυτή η κακή και ανεπίτρεπτη συνήθεια που έχουμε ως λαός».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε σε πρωτοπρεσβύτερο τον προϊστάμενο του 
του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου Νέας Χιλής π. Αθανάσιο Γραμμένο και του 
ευχήθηκε να συνεχίσει με τον ίδιο ζήλο και την ίδια προσήλωση το πνευματικό 
έργο στην ενορία του και την Μητρόπολή μας, «κάτι που έκανε με ιδιαίτερη 
επιμέλεια, καταγράφοντας πρόσωπα και γεγονότα της τοπικής εκκλησιαστική 
ζωής, τόσο στο μεταπτυχιακό του όσο και στο διδακτορικό του».
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